
2023年幼儿园大班泥塑陶泥游戏案例 幼
儿园中班活动课题研究方案(汇总5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

幼儿园大班泥塑陶泥游戏案例篇一

小学生的年龄特点是小学美术教学中必须重视的要素。在整
个小学教学阶段，这时学生的兴趣还不够稳定，认识兴趣以
一定的情境性为特征，只有掌握学生年龄特点基础上，才能
了解小学生由于在感知、意识、理解、能力上的高低悬殊，
所表现的兴趣上不一样。低年级学生，虽然课堂回答问题积
极，课堂气氛活跃但是自觉性弱。高年级已经有了一定的自
觉性。

在教学实践中，我深刻体会到：各个年级学生有着不同的认
知能力，应该根据年龄特点提出相应要求，在教学美术绘画
课中，那些有趣生动的形象是引起学生的直接兴趣的重要原
因之一，是促使他们形象思维发展的主要意象。学生作画只
凭头脑中简单的记忆去作画，效果不好。我在日常的美术教
学中就特别注意引导学生有目的地进行观察，如：形状、颜
色、结构、姿态等，并注重在观察中使学生运用多种感官，
更好地认识客观事物。色彩方面则多凭主观映像。因此，指
导儿童观察和向儿童指出观察任务时，首先让其观察形状，
当纸面上画出形状再考虑着色。观察能力的提高在于锻炼，
经常有目的、有意识的观察，其观察能力自然会得到提高。
常言道：眼明手快、心灵手巧，这说明技能与感知、观察、
记忆、思维等关系密切。

要想低年级学生积极开展美术活动，需调动他们学习、练习



的主观能动性，其积极性在于兴趣的驱使，兴趣的浓厚必然
勤练，表现能力自然而然地提高，又带动兴趣递增，形成一
个良性循环。当然培养小学生的绘画表现能力，不能操之过
急，应依据学生年龄心理特点施教。好比一株树苗，使这株
树比其他的树的生长得更高大，秘诀就在于每个年龄应具备
经验常识，在每个年龄必须完成起年轮的正常发育，然后由
下一个年轮延续。

作为一个小学美术教师，上课时，我千方百计的为学生创造
产生兴趣的条件。利用导入语（常用编故事、编儿歌、猜谜
语，做游戏、竞赛性活动）直观教具和直观演示等形式，吸
引学生的注意力，激起学生高涨的情绪和作画的强烈欲望，
从中受到美的熏陶。如何让学生插上想象的翅膀，创造更新、
更奇的绘画作品？作为美术专职教师我尽可能地给他们提供
丰富的形象资源。在教学中鼓励和引导学生想象，运用形象
化的声情画意，设置情境等手段，激发学生打开广阔的想象
思维空间。

幼儿园大班泥塑陶泥游戏案例篇二

1、引导幼儿理解作品的故事情节和人物形象，学习作品中的
象声词、对话以及“小熊还在睡觉”和“小熊睡得很香”两
句话。

2、启发幼儿体会作品中的母子情感。

活动准备

1、熊宝宝一个，动物图片。

2、幼儿操作材料“小熊醒来吧”。

活动过程



1、分别出示熊宝宝和动物图片，教师富有激情地朗诵，一直
讲到“地都震动了，小熊还在睡觉”。

师：小熊在干什么呀？有哪些动物在叫？是怎么叫的？帮助
幼儿学习有关象声词，指导幼儿边学习边表演该动作的动作。

师：小熊有没有被吵醒？谁会吵醒小熊呢？引导幼儿通过想
象，说出熟悉的动物及发出的声音，如小鸭呷呷，大狗汪汪
等。

2、幼儿想象后，老师继续朗诵下一段。

师：小熊醒了吗？谁叫醒了它？妈妈是怎么说的？带幼儿一
起学说妈妈说的话，体验妈妈说话时的亲切、温柔的语气。

3、启发幼儿思考问题。

师：为什么那么多的声音没有吵醒小熊，妈妈只说一句就叫
醒了小熊？（那是妈妈的声音，每个孩子都对自己的妈妈的
声音最熟悉）

4、让幼儿完整的欣赏一遍故事，请小朋友一起学说象声词、
对话以及“小熊还在睡觉”和“小熊睡的很香”

5、启发幼儿思考：

师：小熊爱妈妈吗？妈妈爱不爱小熊？小朋友爱不爱自己的
妈妈？怎样爱自己的妈妈呢？

小结

今天我们小朋友都不错，我们小朋友应该帮妈妈做一些力所
能及的事情。

读书破万卷下笔如有神，以上就是为大家整理的7篇《幼儿园



中班活动课题研究方案》，您可以复制其中的精彩段落、语
句，也可以下载doc格式的文档以便编辑使用。

幼儿园大班泥塑陶泥游戏案例篇三

时间就在紧张而又忙碌的一分一秒中过去了，回想起这一学
期的小课题活动，给我留下了深刻的印象。本学期我承担了
中班幼儿社会行为习惯的培养——服务与责任行为的课题
（快乐值日生），通过一学期的社会行为习惯培养课题活动，
让我在这一学期中，收获了很多。下面，我将自己这一学期
的小课题活动总结如下。

本学期我们的课题研究与以往有些不同，以前我们是一个年
级组研究一个课题，而本学期，我们改变了以往的形式，是
每位老师都有一个负责的课题，而且每个课题都有各个年级
的老师们，这样我们研究起来会更有价值。本学期，我承担
了中班幼儿社会行为习惯的培养——服务与责任行为（快乐
值日生）。在一开始做这个课题时，我有好多的困惑与苦恼，
我每次都对我所负责的课题把握的不是很好，在每次研究课
题时，常常理解的不到位，没有真正明白我所负责的课题是
怎么回事儿。所以导致我在一开始时，有些不自信、不想研
究，觉得自己不是研究这个的，每次都把重点搞错，觉得自
己真的好没用。可是经过几次的研讨、互相交流，我终于懂
了、明白了，我找到感觉了，我已经彻底明白了课题的真正
内涵。现在的我不在像以前那样苦恼了，而是找到了感觉，
觉得自己可以成为研究课题的一名好老师。

本学期我们在开展社会行为习惯培养的小课题时是这样做的：
首先我们在园领导的指导下为参加本课题的每位教师确立课
题名称，分别有集体活动行为、交往行为、责任与服务行为、
遵守规则行为、爱的意识五大内容。然后每位教师根据本班
幼儿的情况和适合自己的课题驾驭的能力，各自选择了适合
自己驾驭的了的课题。最后老师们通过自己在班里的实施与
研究、在每次的课题活动中进行交流与分享、在园领导的指



导与点拨中，我们的课题研究有了小小的收获与惊喜。这真
是本学期中我们课题研究的最大收获啊！

本学期，我们班研究的课题是服务自己，服务他人，以快乐
值日生为研究对象。上中的孩子，他们表现出一种强烈的为
他人服务的意识，他们很愿意帮助老师干一些力所能及的事，
他们也愿意去帮助爸爸妈妈做一些家务，他们更愿意帮助班
里的孩子，愿意去为他人服务，也很愿意为自己做服务。就
是根据中班幼儿的年龄特点，我们在班里设置了快乐值日生
一角，让他们去感受做值日的快乐，去感受为他人服务和为
自己服务所带给他们的快乐与收获。刚开始我们根据幼儿的
现有水平和做值日的经验，一起与幼儿制定了做值日的内容，
如：擦桌子、扫地、拖地、浇花。慢慢我们通过集体教学、
示范、一对一的指导，孩子们都能对各个值日内容有所了解
与收获。

幼儿园大班泥塑陶泥游戏案例篇四

活动目标：

1、学会用点彩的方法表现叶子的色彩。

2、尝试体验点彩的规律、疏密问题，使画面色彩谐调。

3、感受点彩画的艺术魅力，体验发现点彩的乐趣。

活动准备：

画纸、彩色颜料、笔刷、调色盘、棉棒、水

活动步骤：

1、将画纸平铺于桌面，用笔刷蘸取绿叶的颜料，直接点在画
面上。



2、绿叶可点出深浅不一的颜色，制造层次。

3、画好绿叶后用喜欢的花朵颜色的颜料直接挤在画面上，然
后再挤一点白色颜料在刚挤好的颜料上。

4、取出一根棉棒直接在颜料上打圈圈，可以尝试不同方向，
制造不一样的效果。

5、完成。

幼儿园大班泥塑陶泥游戏案例篇五

上学期，在中区教研中心高老师指导下，在我园徐园长的领
导下，在全体老师的共同努力下，以《幼儿园工作规程》和
《幼儿园教育指导纲要》为依据，紧紧围绕 “幼儿园早期阅
读活动指导的实践与研究”这一主题，把“以绘本阅读为载
体开展幼儿早期阅读的研究”作为我们研究的重点。现作总
结如下：

本学期我们面对这一全新的课题，进行的业务培训，走的
是“学习、实践、反思”的研究之路。学习了什么是绘本，
了解了绘本的特征和基本要素。为了让老师进一步了解绘本
阅读的目的，提高阅读素养，我们对教师进行业务培训，老
师们认真阅读了大量有关早期阅读和绘本文本研究的理论书
籍，如《打造幼儿阅读的环境》、丁筱青的《大声读给孩子
听》、《朗读手册》、松居直的《幸福的种子》等理论书籍。
以陶行知、苏霍姆林斯基、张雪门等大师的思想武装自己，
通过学习老师们明白，带领孩子从绘本中读故事，看图画，
更能体会到会本中深刻的哲理、巧妙的思维方式。在认可绘
本的基础上，向更深入的层面挖掘，以阅读为基点，提升教
师的素养。作为幼儿读书的引领者，我们要求教师要养成每
天阅读的习惯。阅读与绘本图画书。教师只有亲自读过、理
解过所有的绘本，才能真正做到从孩子的视角出发去欣赏绘
本，为幼儿选择最为适合的教学方法和策略，最大限度地发



挥绘本的教育价值和审美价值。大家认为，在阅读中，能潜
移默化地激发幼儿阅读兴趣，对幼儿的思维、语言的发展、
审美能力的提高有很大的作用，实际上绘本阅读是对孩子的
一个综合素质的培养。

开学初对本学期的绘本进行选择，适合自己年龄阶段的书籍。
以年级组为单位，我们收集了大量精品的绘本图画书推荐给
老师和小朋友，大家了解、交流优秀的绘本故事或幼儿故事。
读书会上每人推荐一本书，组织教师读书会，教师们生动讲
述了自己喜欢的故事，例如：《猜猜我有多爱你》、《爷爷
一定有办法》、《爱心树》、《幸福的大桌子》、《獾的礼
物》等优秀的绘本图书介绍给大家，定期开展读书交流会，
经常进行经典分享，交流读书心得。我们对全园教师就如何
解读绘本、如何进行绘本教学等方面进行了详细的讲解、示
范培训。为了帮助家长了解绘本的特点和亲子阅读活动的基
本知识，首先向家长推荐了两本绘本故事书《活了 100万次
的猫》、《小老鼠和大老虎》。通过这种形式的读书会，加
深了教师和家长对绘本的认识和重视，为幼儿园开展绘本教
学起到了良好的作用。

此外，我园每周还开设了一节集体阅读课进行绘本阅读，幼
儿园购买2700多元的绘本图书，园图书室每周也按班级向每
个小朋友开放半天，各班老师为进一步激发幼儿对绘本的阅
读兴趣，开展了图书借阅活动，图书室里所有绘本图画书编
号摆放，幼儿每周借阅一次绘本书，并制定了借还制度，还
请小朋友将自己最心爱的绘本书带到幼儿园里，跟好朋友一
起分享，从而培养了幼儿爱护书、爱读书的良好习惯。

为了使绘本阅读深入家庭，引领家长积极营造书香家庭，做
到家园共育，老师们还调动了家长的有利资源，家长积极为
孩子购买绘本书，把自己买的绘本书带到幼儿园来，教育孩
子与小朋友一起分享。在这种家园合力的形式下，幼儿讲故
事看图书积极开展起来有效地强化了幼儿早期阅读的重要性、
积极性和可持续性。在进行故事大王比赛中，我们以看故事-



-听故事--讲故事--演故事的形式，教幼儿用规范的普通话和
优美的语言讲故事，真正使幼儿成为阅读活动的主人，让每
个幼儿都有参与阅读教育活动的机会，使之在主动参与的过
程中体验学习的快乐。例如中二班宋可欣的《龟兔赛跑》、
徐嘉桐的《小兔子乖乖》中三班姜晨浩宇《白雪公主》、邵
馨怡《小毛刷牙》等小朋友表演的故事生动感人，幼儿天真
烂漫的讲述让我们感受到童真的快乐。幼儿只要拿到绘本百
看不厌，语言表达能力得到了很大的提高，师生共读、亲子
共读、个人自读的氛围在幼儿园骤然兴起。

我们举行了绘本亲子阅读研讨会。首先是亲子阅读，张蓓蕾
母女表演故事《胖国王》《瘦王后》、刘莹母女讲述的故事
《彩虹鱼》、张雷母子讲述《我爸爸》美好的故事，温柔的
眼神，甜美的声音打动了所有人的心，带给大家美好的享受。
另外，张蓓蕾母女表演的《胖国王》和《瘦王后》、刘莹母
女带领小朋友玩的游戏《大海里的鱼》、张雷母子带来了评
选好爸爸，给大家留下了深刻的印象。我们就“如何开展亲
子读书会”活动，从亲子阅读到读书会的组织管理等方面做
了详细的讲解。

我们选择“亲子阅读”这个较小的切入点，就如何进行亲子
阅读、如何给孩子讲绘本故事作了详细的解说。给家长介绍
选择绘本阅读的方法和亲子阅读活动的指导方法，以提高幼
儿绘本阅读兴趣，培养良好的阅读习惯，我们还着重给家长
介绍了一些开展“亲子读书会”的形式，并把我们课题组开
展读书活动的精彩照片展示给家长，家长看后深受启发，对
幼儿绘本和亲子阅读有了更深一步的认识和理解。此后各班
组织家长和幼儿开展亲子阅读读书会。

以年级组为单位进行绘本教学尝试，每班一节绘本课，上课
后进行反思和改进，学期末，六名青年教师老师积极承担教
学观摩活动，将研究课视为学习、提高的机会，真实地进行
上课-反思-评课的研讨活动。我们组织教师观摩学习、互相
交流先进经验，真实地进行研讨，促进教学水平的提高。课



堂上每位老师以她们各自特有的教学风格为幼儿营造了绘本
图书阅读的良好氛围，她们选择内容丰富、经典，有绘本故
事倪蒙《我的幸运一天》、冯梅燕《好饿的小蛇》、高海娟
《好饿的毛毛虫》、郭圣娅《团圆》、有幸福的种子系列中
的孙于翔《兔子先生去散步》、郭瑞雪《借你一把伞》等，
这些崭新的内容带给教师的是耳目一新的感受，让幼儿品尝
阅读绘本的甜美，培养幼儿的想象力与观察力，让大家享受
了一次精神大餐。活动结束后，我们看到一批具有朝气又有
活力的青年教师成长起来，课后每位执教老师现场反思，教
研组长进行了评课。通过组长们认真、真实的评课，帮助和
指导教师针对课堂教学的不足提出了改进措施。不断总结教
学经验，提高绘本图书教学水平，在教学过程中形成自己独
特的风格。

通过一学期的绘本尝试教学，我们感觉到让幼儿阅读绘本的
认识更加清晰，对推进幼儿绘本阅读更加充满信心。绘本教
学的出现除了将会给今后的教学注入一道清新的学习氛围外，
也是对教师的一次新的挑战，如何正确认识绘本教学？如何
进行绘本教学？如何在绘本阅读中进行提问？这些都值得大
家在今后的教学中深深实践、体会和探讨。我相信，在大家
的共同努力下，我园的幼儿绘本阅读之路会变得越来越清晰，
越来越广阔。


